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На сьогодні знаходить широке використання скраплений нафтовий газ (СНГ), який являє собою 

суміш пропану (С3Н8), бутану (С4Н10) і домішок (приблизно 1%) – етилен, пропілен, бутилен, амілен, 
гексилен, гептилен тощо [1]. Дослідження СНГ передбачає наявність різноманітних методів вимірювання 
таких його параметрів як тиск, маса, густина, кількісний вміст тощо. Для визначення кількісного вмісту 
найбільш відомими методами є хроматографічний, хімічний, радіохвильовий та радіочастотний методи. На 
їх основі реалізовано сенсори, такі як одоріметри, хроматографи, різноманітні мірники тощо. Але 
основними недоліками зазначених сенсорів є висока вартість, складність процесу вимірювання та низька 
точність, що пов’язана з визначенням співвідношення суміші пропан-бутан, тоді як наявність домішок не 
завжди враховується. Таким чином, метою роботи є розробка термометричного методу визначення 
кількісного вмісту СНГ при використанні різних температурних режимів. В роботі [2] запропоновано 
термометричний метод визначення кількісного вмісту СНГ шляхом вимірювання його густини при 
нагріванні або охолодженні з певним кроком. Отримані таким чином характеристики порівнюються з 
еталонними та на їх основі шляхом математичних перетворень визначають кількісний вміст СНГ. Одна із 
реалізацій функціональних перетворень термометричного методу дозволяє визначати кількісного вмісту 
СНГ наступним чином. При зміні температури T  СНГ змінюється його густина  , яка складається з 

густин пропану 1 , бутану 2  та домішок 3 , які можна представити  в кількісних співвідношеннях як 1k , 

2k , 3k , відповідно. Густина   СНГ при певній температурі прямо пропорційна  показнику заломлення n, 

який може бути визначений на основі імерсійного методу за  зміщенням променя х , який поступає на 
складений фотоприймач. Струм І фотоприймача дозволяє отримати на виході вимірювального каналу 

значення напруги U, що пропорціональна густині  . При цьому температура СНГ cT  контролюється 

сенсором температури, що дає змогу через зміну величини його опору R отримати  значення напруги ТU  на 

його виході. В подальшому отримані значення напруг оцифровуються за допомогою АЦП. Отримані 

значення  кодів UN  та TN  для вимірювального каналу та сенсора температури обчислюються для 

декількох значень температури згідно [2], що дає змогу визначити концентрації пропану, бутану та домішок, 
відповідно. Таким чином, запропоновано термометричний метод визначення кількісного вмісту СНГ, який 
дає змогу при різних температурних режимах визначати кількісний вміст не тільки основних компонентів 
суміші (пропан і бутан), але й вміст домішок. 
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